

奔跑吧,维权卫士!

通讯员 何清

本报讯 近日,义乌市市场监督管理局联合义乌市育才小学,举办“暑期第二课堂”,开展“奔跑吧维权卫士”闯关赛。同学们拿上手绘地图,变身消费维权“奔跑团”,走进老街消费维权点,开启“闯关”活动。

本次活动的8个关卡分别设在佛堂老街8个消费维权点中。闯关活动既考验体力,也考验文学、地理知识,还将消费维权内容融入其中。

市场监管局工作人员告诉记者,在佛堂老街许多经营户都

作出了“7天无理由退货”的放心消费承诺,市场监管部门在其中选出8家法律意识强、诚信经营、服务热心、处事公正、沟通能力强的经营户作为消费维权点,义务开展消费调解工作。同时,老街还配套设置了消费维权站和消费维权巾帼岗,力争让百姓不出老街就能解决消费纠纷。市场监管部门还制作了佛堂老街消费维权手绘地图,所有维权服务点一目了然。

“接下来,我们要以佛堂古镇争创省级放心消费景区为契机,努力提升佛堂古镇的整体治理水平。”该负责人说,以佛堂老街为圆心、古镇为半径,努力画好“放心消费在佛堂美好生活古镇”的放心消费安全圈。



联合演练防风险

通讯员 吴磊鑫 摄

7月17日,义乌市江东街道2019年危险化学品事故应急救援联合演练在义乌市威斯特彩印包装有限公司举行,旨在加强危化品使用单位和各企业的消防安全意识,提高危化品安全生产事故应急救援处置能力,提高企业员工的灭火及逃生技能。

演练模拟危化品发生泄漏,引发火情,并有1名工人中毒晕倒。各事故救援组在现场指挥部的指导下协调配合、整体联动,通过开展现场救援、消防灭火、引导舆情等,在半小时内成功处置了该事故。

校园欺凌这样防

通讯员 贾小飞

在学校里被“社会大哥”欺负了怎么办?在班里被同学起绰号了如何应对?近日,义乌市青少年宫特别邀请检察官为小朋友们举办了一次暑期公益自护夏令营防校园欺凌专题讲座。



暖心站 解民忧

通讯员 楼一强

本报讯 日前,由后宅街道干部和工作人员组成的“后宅老娘舅”队伍联合义乌市学习雷锋公益协会,共同在后宅街道司法所成立“解民忧暖心站”,提升了处理初信初访工作的专业度和帮助群众解决矛盾纠纷的服务水平。

义乌市学习雷锋公益协会相关负责人表示,随着后宅“解民忧暖心站”的设立,协会将会定期组织律师、会计等志愿者,来“解民忧暖心站”开展志愿服务,帮助群众调解矛盾

纠纷。后宅街道负责人表示,将社会公益组织的力量纳入初信初访工作,可以帮助街道司法队伍提升工作水平,壮大力量,大大增强了街道司法所化解初信初访案件和信访积案的能力。

今年3月以来,“后宅老娘舅”携手学习雷锋公益协会,每周三晚上协同调解信访积案。双方表示,设立“解民忧暖心站”是一项创新之举,未来将进一步深化合作,加大信访积案化解力度,努力为百姓理矛盾、解难题,携手打造和谐、稳定的后宅新局面。

消防技能大比武

通讯员 周剑

本报讯 近日,义乌市义亭镇组织辖区内42支村居义务消防队在下包西塘村举行了“义亭镇2019年村居义务消防技能大比武竞赛”。

竞赛活动设有一人两盘消防水带连接、手抬泵集体出水

操项目。各参赛队员娴熟的操作技能、默契的配合,赢得了在场人员的阵阵喝彩。

此次比武切实提高了义务消防队伍处置突发事件的应急救援能力和自防自救能力,在队伍间形成“比学赶超”的良好氛围,为平安义亭建设和义务消防队伍建设起到了积极推动作用。

标本兼治调纠纷

通讯员 楼瑾明

本报讯 “谢谢你们,没有你们我公司不知要花费多少时间精力才能解决好这个事!”近日,深圳午越物业公司负责人紧紧握着福田街道司法所负责人楼亮的手,感谢调解大联盟这些日子的辛勤付出。

深圳午越物业公司负责福田街道东傅宅村物业管理,其中23户128套房屋的业主以服务不到位为由拒缴半年共25.6万元的物业管理费。今年年初,物业公司一纸诉状把23户业

主告到廿三里法庭。

也就在今年2月,福田街道牵头成立了“调解大联盟”工作室。作为成员单位之一的廿三里法庭提出,可否利用“调解大联盟”化解此案,以减轻司法压力和成本。经商讨,廿三里法庭、街道司法所和福田派出所组成了调解小组。经过近半年的努力,该纠纷基本得以化解,17户业主当场缴清物业费近19万元。

据悉,福田街道“调解大联盟”运行以来,共成功调处各类纠纷56起,得到了当事人的一致认可。

“善义至陈”护平安

通讯员 陶良勇

本报讯 近日,义乌市大陈镇在全市率先成立首家“善义至陈志愿者协会”。

大陈镇外来人口众多,服装行业是当地的支柱产业,劳资、债务、用工纠纷等常有发生。为更好地化解矛盾,提升大陈镇群防群治工作水平,大陈镇率先垂范,成立善义至陈志愿者协会。

“善义至陈”传达的是协会“崇法尚义,积安向善”的宗旨。协会将促进大陈镇平安公益事业的发展,推动“平安大陈”新发展。

院前急救保民生

通讯员 韦悦

本报讯 日前,义乌市城西急救站开通仪式在城西中卫生院举行。

城西急救站开通后,义乌市急救站(点)达到16个,其中城中站总数为7个,镇街急救站增至9个,24小时值班车辆配车19辆,服务半径5平方公里,达到每4.5万人一辆救护车的配置标准。

城西急救站的开通,标志着义乌市院前急救网络实现城乡基本覆盖,缩短城西区块院前急救半径,能更好满足群众对院前急救的需求。

警企同行反诈骗

通讯员 丁映羽

本报讯 日前,义乌市公安局稠江派出所在黎明社区举办“平安义乌、反诈先行”防范通讯(网络)诈骗“警企同行”主题宣传活动启动仪式,宣告黎明反诈宣传队正式成立并投入运行。稠江街道综治办、稠江派出所和黎明社区相关负责人和快递企业代表、社区义务巡防队成员、党员志愿者以及房东、业主代表,部分民警、辅警等120余人参加活动。

今年以来,按照“枫桥式公安派出所”创建工作的要求,黎明警务室作为“最小作战单元”,主动担当、积极作为,不断探索和打造新时代、新业态下的“枫桥经验”新模式,不仅依托社区党员志愿者队伍开展群防群治,还组建了义务巡防队、路面保洁“哨子队”等平安类社会组织,守护一方平安。同时,派出所整合顺丰、韵达、申通等快递企业收寄点和“饿了么”外卖送餐平台等新业态、新群体资源,深化合作,成立反诈宣传队,借力借势,精准开展反诈宣传,起到良好的示范引领作用。

暑期安全记在心

通讯员 陶良勇

本报讯 为让学生度过一个安全快乐的暑假,义乌市红旗村邀请了义乌法院法官、红十字会工作人员,在村里开展暑期防溺水宣传教育讲座。红旗村本地青少年、外来建设者子女都积极参与其中。

教育活动的开展,不仅让孩子们掌握了溺水自救和急救知识,也增强了村民对青少年儿童的安全保护意识。

交通安全大会战

通讯员 骆晓霞

本报讯 日前,义乌市苏溪镇政法办、交警、巡逻大队在苏溪镇区的主要出入口设置了13个电动车劝导点,对过往的电动车进行交通劝导,对电动车驾驶员不戴头盔、违法载人、加装雨篷、逆向行驶等行为进行拦停教育。

除了在路面巡逻整治外,苏溪镇还出台了一系列规章制度,例如“不戴头盔不出村”、“不戴头盔不出厂”等。同时,针对快递、外卖等群体,镇里也加强对宣传教育,切实提高他们佩戴安全头盔的意识。

暑期平安齐参与

通讯员 葛俊俐 摄

日前,义乌通惠社区和稠城派出所联合在义乌之心综合体开展平安创建宣传。

丰富的宣传品吸引了众多市民驻足观看。不少市民表示,会充分发动家人和朋友积极参与平安创建活动,为打造平安义乌贡献力量。

